

甘肃工人报

GAN SU GONG REN BAO



甘肃省总工会主办 甘肃工人报社出版

每日甘肃网 <http://szb.gansudaily.com.cn/gsgbr/>

2019

3月

18

日 星期一 农历己亥年 二月十二

总第7047期

国内统一刊号 CN62—0016 邮发代号 53—9

全国“两会”聚焦

两会热议：保护妇女权益贵在尊重

中新网消息 女性权益的保护和改善是每年全国两会的热门话题。上周五时逢三八国际劳动妇女节，来自两会会场上对妇女权益的关心，成为送给女性同胞的珍贵礼物。

多年来，对拐卖妇女儿童案的打击力度持续加大，但仍挡不住一些犯罪分子铤而走险。全国人大代表、“宝贝回家”创始人张宝艳认为，现在对拐卖妇女儿童犯罪量刑过轻，起不到震慑作用。她建议“对拐卖妇女儿童犯罪起刑点应从‘五年以上十年以下有期徒刑’调至‘十年以上至死刑’”，对待拐卖妇女儿童犯罪分子，应从重从快，彰显国家对此类犯

罪的坚决态度，让此类家庭悲剧不再重演。对于张宝艳的建议，网友纷纷支持。保护妇女权益，就要制止针对女性的一切犯罪。

让很多女性感到无奈的是涉嫌侵害女性权益的行为，明知存在却难以取证，而且依照现有的法律法规，惩戒力度不够。全国人大代表、全国妇联副主席谭琳认为，有必要将多年来维护妇女权益的理论和实践成果以法律形式固定下来，推动解决妇女权益保障中的突出问题，进一步增强群众的获得感幸福感安全感。她建议修改《中华人民共和国妇女权益保障法》，明确将“歧视”妇女的定义写入总则，规定国家禁止对妇女实施一切形式的歧视。从增加帮扶救助困难妇女的规定，加大妇女公平就业权的保护、加大对农村妇女财产权益的保护，加大妇女家庭财产权益的保护，完善妇女参政比例的相关规定，加大性骚扰防治力度六个重点领域，加大保障力度。

我国《妇女权益保障法》1992年颁布实施，2005年进行了第一次修正，至今已有14年。十几年来，妇女参与社会生活的形势发生了巨大的变化，必然出现了一些亟待解决的新问题。重新修订，适应新时代群众对美好生活的期待，确实大有必要。

保障妇女权益，人人有责；因为损害妇女权益，受伤害的不只是女性，而是整个社会。

中经网消息 政府工作报告提出，依法打击制售假冒伪劣商品等违法行为，让违法者付出沉重代价。在全国两会期间，打假话题引起代表委员的广泛关注。

“消费者难以识别假货，品牌权利人是鉴定假冒品牌的唯一合法主体，现实中执法机关常因为信息不对称、各方协同不够默契，使得打击制假售假落空。”全国人大代表、陕西省西安市公安局莲湖分局劳动南路派出所民警郝世玲说。

“中小企业为打击侵权付出了巨大成本，对仿冒团伙的惩处往往只是‘罚酒三杯’，判罚金额相比他们的收益少得可怜。”全国政协委员、贵州省盘州市淤泥乡岩博联村党委书记余留芬呼吁全社会协同治理，执法、司法部门要“像治理酒驾一样治理假货”，对于假借违法侵权行为加大惩治力度，让制假售假者倾家荡产，无法再犯。

“在严格依照法律审理案件、加大打假力度的同时，要加大对电子证据的采信力度。”全国政协委员、天津晟航通广科贸有限公司经理孙昌隆建议，推广现有互联网防假技术，如假货甄别模型、语义识别算法等打假“黑科技”，对疑似假货或侵权链接、售假人员及团伙加以识别，才能起到良好打假效果。

让制假售假者付出沉重代价

本报讯 “最美一线员工”的事迹，鼓舞人心，催人奋进，看到身边有这么多人不断奋斗的人，自己很受鼓舞。”女工李琴说。近日，兰州石化化工储运厂领导到基层四个车间，分别为四位“最美一线”员工颁发“最美一线”荣誉证书和《最美一线员工》书籍。

自2014年兰州石化开展“最美一线员工”活动以来，公司共有400多名员工受到推荐宣传。为不断扩大学习宣传的覆盖面和影响力，公司在运用网络、报纸、宣传橱窗等固有宣传阵地之外，还充分利用抖音、微信公众平台等新媒体

兰州石化掀起向“最美员工”学习点赞热潮

宣传先进人物事迹，一线员工广泛参与，通过互动交流，共同感悟最美员工立足岗位、刻苦钻研、大胆创新、无私奉献的风采。多年来，兰州石化公司利用“下基层、挖经验、育典型”活动，从目标激励、加大奖励力度等方面入手，分层、分系统地挖掘选树不同层面、不同类型的先进典型群体，诸如劳动模范、模范共产党员、石化行业工匠、“十杰”青年等先进的选树宣传，让各类先进积极奉献、埋头苦干，使工匠精神、敬业爱岗成为一种风尚，为公司高质量发展树立了标杆和榜样。

(姜泉 郭彦兰)

朱广强赶忙向职工们解释：“我也没有什么高招，就是想把咱们的配件规范一下，由原来的无序无责，变为为份配送，每次30套，就像快递一样，标识清楚，责任明确，不然目前这种散乱杂迟迟早会惹出安全质量事故的！”

一经使用，果不其然，方便快捷又实用。配送工荀文虎美滋滋地说：“咱们的火车头奖章得主朱工长，那可真是浪得虚名，做的铁筐真漂亮！板材间密封，焊点均匀，平滑不拉手，合格品分类存放，还有一个专门的返修格子，提高了环节上的责任心，职工也能一点点积累经验，把工作一步步干得更好！”

近期，该段强调“三严”工作理念，夯实“立即办，马上办，办了就回复”工作制度，精准治理各类管理漏洞。朱广强的“提速+亮化”管理模式，解决现场弊端，真情服务一线，为企业管理工作带来了一股新风尚。



我与祖国同追梦——纪念新中国成立70周年

省总工会召开学习宣传贯彻习总书记重要讲话精神专题研讨会 为打赢脱贫攻坚战贡献工会力量



本报讯 (记者 武晓锐 石杰 实习生 戴东琦)3月13日下午，省总工会召开专题研讨会，进一步学习宣传贯彻习总书记参加甘肃代表团审议时的重要讲话精神，对全省各级工会组织作出安排部署。会议提出，全省各级工会组织要认真学习宣传贯彻习总书记重要讲话精神，把脱贫攻坚工作与工会各项重点工作紧密结合起来，为打赢脱贫攻坚战贡献工会力量。

省总工会党组成员、副主席包俊宗主持会议并讲话。省总工会副主席张爱华，党组成员、经审办主任罗世文，副巡视员薛挺以及省总工会机关各部门、各直属

单位相关负责人参加会议。

研讨会上，全文传达了学习了习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议甘肃代表团审议时的重要讲话精神和省委《关于认真学习宣传贯彻习近平总书记参加十三届全国人大二次会议甘肃代表团审议时的重要讲话精神的意见》，省总领导、部门及直属单位负责人作了交流研讨发言。

包俊宗在讲话时强调，要深刻认识学习贯彻总书记重要讲话的重大意义，深刻认识学习宣传贯彻重要讲话精神的重要性。将学习宣传贯彻讲话精神作为当前的头等大事和首要政治任务，作为对各级党组织、广大干部政治立场是否坚定的直接检验，“两个维护”是否坚决的现实考验，作为抓好脱贫攻坚的头等大事、第一民生工程 and 底线任务。全省各级工会组织都不能置身事外，必须主动思考，把自己摆进去。要克服工会的工作重心在城市、在企业、在工业领域、农村没有工作对象、插不上手，工会的重点是城市困难职工、农村的脱贫攻坚是次要的等不正确的认识和想法，以问题为导向，把脱贫攻坚工作与工会各项重点工作紧密结合起来，在

真脱贫、脱真贫上下功夫，为打赢脱贫攻坚战贡献工会力量。

包俊宗强调，要切实抓好讲话精神的学习宣传。要制定中心组专题学习计划，邀请人大代表、省扶贫办专家辅导讲解；省总扶贫领导小组组织相关人员和帮扶干部学习；机关党委、各支部按要求组织学习研讨；机关党委、机关纪检组要按规定督促检查；要强化宣传谋划，扩大宣传范围；要及时反映省总学习宣传贯彻情况，反映省总采取的措施和所做的工作，反映脱贫攻坚取得的成效，讲好帮扶干部的故事。

包俊宗要求，要切实抓好讲话精神的贯彻落实。尽快制定下发《省总工会学习贯彻习近平总书记讲话精神助力脱贫攻坚的通知》，进一步明确全省工会组织助力脱贫攻坚的思路和主要工作措施等。

此外，包俊宗还从完成工会和干部职工联系帮扶的县、村的帮扶任务，安排部署抓好全省工会系统助力脱贫攻坚的各项举措以及高度重视做好城市困难职工的解困脱困工作等三个方面对全省工会组织学习宣传贯彻习总书记重要讲话精神、进行扶贫攻坚工作做了具体安排。



“实”字为先 “干”字当头

日前，在酒钢集团公司第六届九次职工代表大会上，评选表彰了9名劳动模范。此次受到表彰的劳动模范是酒钢人才队伍建设中的杰出代表和先进典型，他们在各自的工作岗位上，恪尽职守、争创一流、精益求精、坚持“实”字为先、“干”字当头，以主人翁姿态，满腔热情地投身于酒钢生产经营发展中，唱响了“劳动光荣、工人伟大、人才宝贵”的时代强音。

殷艺 肖世强 摄

袁陇来 白亮亮

2月15日，兰州北、东方刚露白。兰州西车钩段钩缓班组工长朱广强骑着单车已驶进兰州西车钩段大门内，在更衣室换上工作服，就直奔库内为一天的工作开始忙碌了。

8点50分，在开工会上，安全员、副工长依次做预想预防。工长朱广强强调了吊运鸣笛避让和春季修防脱要求，并结合近期安全进行警示教育，春运安全教育，再次向职工们细致解读。十多分钟的安全教育后，职工们全部走上岗位。对于车钩组装员青工吴国强来说，新年开始，每次车钩组装由原来每人6套，调整为两人一组作业后，检修节奏上明显快了。

对于成套组装员朱庆峰，就大不一样。“以前，我是经常在流水线这头，等车钩组装好了再成套组装，看着前道工序每人组装6套三四十分钟，那真是慢啊！我是一刻也不敢离开。怕延误，又怕积压。现在是两人组，周转突然就快了，合格车钩源源不断地送上门来。这几天，我都能按点吃饭，提前收工了！”

真是“牵一发而动全身”。为流水线提速是工长朱广强酝酿月余的一个新举

朱劳模的一天

措。自从担任工长后，“火车头”奖章获得者——劳动模范的他，就一直琢磨着把“摊大饼”式“你等我、我等你”的作业从根子上进行改变，真正让流水线有序合理地动起来。没想到只是将每人组装6套，调整为“两人组”，就对车钩分解、抛丸、检修、探伤、成套组装、配送各环节起到意想不到的加速作用。卡片填写者潘燕由衷地说：“新工长这个主意真好，今天早上十点我就填完了卡片，可以干别的活了，这是多年都没有过的事啊！”

工长朱广强听着心里舒服极了，心里想着：“管理真是一门学问，主动思考与作为，才能让职工真心为你点赞。”走至车钩配件配送处，看到几个铁筐配件乱放在一处，个别合格标记已经看不清。此时，组装员青工邢文泽拿过来一个更换的锁铁，扔在合格品内，又翻着找了一个，去组装。嘴里还嘟囔了一句：

“咋加修的，每天都让我碰上，真倒霉！”

“想让职工舒心工作，就必须把配送质量盯控好！”朱广强就蹲在这个点上，下定决心要找出问题所在。他发现，一早上4个车钩组装机位出现更换配件的情况有3起，组装机员的习惯都是把不好的配件往铁筐里一扔完事，其中一个还被另一人再次使用后返回。想想不合格配件上车使用的后果，让工长朱广强如履薄冰——他深知这中间还隐藏着严重的安全质量隐患。

“如何治理质量环节上的脏乱差？”回头一思索，他心里有了主意。在铁工间下完板材，即刻拉回钩缓间电焊加修点，拿出了看家本领——电焊绝活，穿好工装、调整设备、对齐板材、点点焊修，不久五个配送箱制作完毕。

下午，钩缓班组职工们正围在五个隔断不一的铁箱旁纷纷猜测。咱们的这个朱工长到底卖的什么药呢？

白银市总工会“爱心驿站”情牵户外工作者

本报讯 近年来，白银市总工会以职工需求为导向，以创建标准化、资源社会化、内容丰富化、职工便捷化为要求，已建成布局合理、设施完善、标识统一、运行规范的户外工作者“爱心驿站”44个。“爱心驿站”成为工会解决联系服务职工群众“最后一公里”的民心工程，成为创建全国文明城市、建设文明和谐美丽宜居白银一道亮丽的风景线。

白银市总工会借助党政、社会、企业三方资源，采取改建、新建、新建三种形式，将“爱心驿站”建设纳入当地经济和社会事业发展规划，纳入党政民生工程和社会管理的重要目标，纳入企业履行社会责任的体制机制，形成了“党政重视、部门配合、工会运作、企业参与”的建设格局。

白银市总工会“爱心驿站”管理服务到位。落实一套桌椅、一台微波炉、一台饮水机、一套冷暖设备、一个应急药箱、一个充电插排、一个阅读角“七个一”基本设施，重点服务环卫工、快递员、送餐员、出租车司机、交警协警、建筑工人、市政维修工等户外工作者，完善“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、急可如厕、累可歇脚、伤可用药”功能。制度建设到位，建立日常维护制度，确保内部设施、用电用水、常用药品等安全、清洁、无缺损；建立专人负责制度，明确责任人及服务人员，工作主动、态度热情；建立监督检查制度，明确专人负责所在区域内站点的监督工作，定期对辖区内站点的运行、卫生、设备、安全状况等进行检查，并做好记录。宣传引导到位，为方便户外工作者识别和查找，在醒目位置悬挂“爱心驿站”标识牌；借助主流媒体、运用网站、微信平台，宣传驿站的功能作用，提高驿站的社会知晓度，扩大驿站的社会影响力，形成舆论导向和社会声势，把“爱心驿站”打造成为工会服务职工的新阵地、展示工会形象的新窗口。(白家华)

民乐县总工会积极开展工资集体协商“要约季”活动

本报讯 民乐县总工会积极推动全县企业依法开展工资集体协商“要约季”活动，扩大集体协商覆盖面，提升集体协商质量，切实保障职工合法权益，构建和谐稳定的劳动关系。

今年1月中旬，工会工作人员深入各类企业进行调研，准确把握企业经营者、工会和职工对开展工资集体协商的态度，倾听一线职工最真实、最迫切的诉求。2月中旬，该县总工会认真研究制定了开展“要约季”活动工作方案，合理安排，周密部署，工作人员各司其职、齐抓共管，协同配合按照职责分工和时限稳步推进各项工作，指导企业按照规范程序开展要约，为有效开展工资集体协商早安排早准备。截至3月10日，对2个区域、1个行业和30个企业共发出工资集体协商特别提示函33份，覆盖辖区内各类企业。(邓福元)